



Grünhut Zoltán – Vörös Zoltán

www.afrikatanulmanyok.hu

Olvassa az Afrika Tanulmányok honlapját naponta

A lapos szakmai és technikai tervezés, számos nézőpontra fókuszáló olvasói igényfelmérés, valamint megállás nélkül folyó háttérmunka alapján, 2008 januárjában indult útnak az Afrika Tanulmányok elektronikus változata, mely naponta frissülő formában, a folyóiratból már ismert tudományos-ismeretterjesztő módon kíván foglalkozni az afrikai kontinens valamennyi kérdésével. A magazinra jellemző tartalmi változatosság a honlapon még inkább kiszélesedik, politika, történelem, kultúra, ökológia, utazás, sport, aktuális események-hírek, minden megtalálható, amit Afrikáról tudni érdemes. Az átláthatóság, látványosság, tartalmasság, egyediség és időszerűség kulcsszavak mentén szerkesztett weboldal, a meg-megújuló érdekességek, valamint az adatbázisszerűen tárolt hasznos információk, dokumentumok és linkek alapján, kiindulópontja, illetve célállomása kíván lenni az Afrika iránt érdeklődő internetezők digitális barangolásának. Honlapunkat, a magazinhoz hasonlóan, nemcsak a téma megszállott szakértői-kutatói számára szerkesztjük, hanem célunk, hogy a lehető legszélesebb rétegek érdeklődését felkeltve, számos aspektusból, sztereotípiamentesen, valóság-hű formában mutassuk be az afrikai kontinens, annak kulturális sokszínűségét, lenyűgöző természeti egyediségét, meghökkenítő változatosságát, ugyanakkor valós, sokszor tragikus problémáit. Lássuk részleteiben, mit is találhatunk az *afrikatanulmanyok.hu*-n.

A folyóirat elektronikus változataként funkcionálva a honlap egyik fő feladata, hogy biztosítsa a már megjelent számok digitális, illetve a készlet erejéig nyomtatott formájú megrendelésének lehetőségét. Ezen opciót használva az olvasók megtekinthetik az összes addig megjelent példány részletes tartalmát, elolvashatják az azokban szereplő tanulmányok, esszék és cikkek absztraktjait, valamint a regisztrációs és előfizetési menü segítségével könnyedén megrendelhetik a kiválasztott számot/számokat. Vagyis a honlapot használva az érdeklődők egyszerűen, gyorsan és kényelmesen hozzájuthatnak a folyóirat valamennyi példányához, miközben a weblapon böngészve további érdekességeket olvashatnak, illetve láthatnak, melyek egyedi, naprakész formában kívánják közelebb hozni az afrikai kontinens, annak országait, népeit, kultúráját.

Az *afrikatanulmanyok.hu* főoldalára érve egy letisztult, mégis megragadó vizuális környezetbe kerülünk, ahol a különböző rovatok már első ránézésre is jól elkülöníthetők, a menüpontok használata kézenfekvő. A három oszlopra tagolható struktúra bal- és jobboldala a sorozatos kattintásoktól függetlenül állandó, mely amellett, hogy segít a kezelésben, újabb és újabb „felfedezésekre” inspirál a honlapon. A középső oszlop az úgynevezett tartalmi rész, ahova az általunk választott témák töltődnek be. A folyamatos frissítések



az alapszerkezetet nem befolyásolják, vagyis egy napilaphoz hasonlóan az egyes témaköröket – hírek, portrék, tanulmányok, cikkek, stb. – mindig ugyanazon a helyen találjuk.

A magazin aktuális számának bemutatása mellett a főoldal középső részén olvashatjuk a napi híreket, a heti cikk- és tanulmányajánlókat, a folytatólagos riportokat-beszámolókat, valamint a dokumentumtárat és a hasznos információkat. Egyre gyorsuló világunk igényeinek megfelelően a hírek rövid, tömör, koncentrált formában közvetítik az afrikai kontinens napi eseményeit, melyekről sokszor még a híradókból sem értesülünk. Szintén egyedi információs lehetőségként kell kezelnünk az eseménytudósításokat, melyek folytatólagosan követik egy-egy jelentősebb rendezvény – Budapest-Bamako rali, Afrikai Nemzetek Kupája labdarúgó torna, stb. – történéseit.

Az *afrikatanulmanyok.hu* egyik fő célja, hogy ne csak tudósítson a messzi Afrikáról, hanem azt közelebb hozva átfogóan foglalkozzon a kontinens egészét, annak népeit segíteni szándékozó hazai civil kezdeményezésekkel. A honlap irányítúként szolgálva részletes formában tájékoztat az Afrikáért tevékenykedő magyar civil szervezetekről, azok programjairól, rendezvényeiről, az e témában kiírt hazai és európai uniós pályázatokról, a különböző konferenciákról. A kapcsolatok szélesedésével a weblap felülete kíván lenni nemcsak a magyar, de bizonyos fokig az Afrikát segítő nemzetközi non-profit hálózatok bemutatásának is.

A civil kezdeményezések mellett az Afrika Tanulmányok elektronikus változata, a folyóirathoz hasonlóan, nagy hangsúlyt fektet az ismert és a pályakezdő fiatal afrikanisták kutatási ered-



Fotó: Szilasi Ildikó • Csónakos a Tanganyika-tavon Bujumburánál

gazdasági és kereskedelmi mutatóit. A teljesség kedvéért a független, szuverén országok mellett olvashatunk a bizonytalan státuszú afrikai területekről is, melyek önálló létezését vagy nem ismeri el a nemzetközi közösség (Szomáliföld), vagy katonai megszállás alatt állnak (Nyugat-Szahara), esetleg valamelyik európai állam külterületének tekintendők (Mayotte).

Nem kevésbé érdekfeszítő a portrétár böngészése sem, melyben névről ugyan hallott, élettörténetük tekintetében mégis többnyire ismeretlen, Afrika múltjában, jelenében maradandót alkotó személyiségekről tudhatunk meg többet. A méltán híres (olykor hírhedt) politikusok, művészek, sportolók és írók életrajzait olvasva egyúttal a fekete kontinens történetéből is új fejezeteket ismerhetünk meg. A folyamatosan frissülő, bővülő portrétárban kutakodva Nobel-díjasokra és véreskezű diktátorokra, egykor üldözött, manapság felmagasztalt írókra, gondolkodókra, napjaink elismert sportolóira, közéleti személyiségeire bukkanhatunk.

Az interaktivitást, dinamikusságot több használati opció is segíteni hivatott a honlapon. Ezek közé tartozik egyrészt a naponta frissülő, nagyobb témák – politika-történelem, sport, kultúra, stb. – szerint kereshető videórovat, másrészt az Afrikával kapcsolatos kérdésekre épülő rejtvények és fejtörők, melyekből számos érdekességet ismerhetünk meg csakúgy, mint a földal alján elhelyezett dokumentumtárból, ahol eredeti terjedelmükben közölt alkotmányokat, törvényeket, különböző nemzetközi szerződéseket, meghatározó beszédeket, valamint számos szegmensre – gazdaság, ökológia, egészségügy, válságkezelés, stb. – fókuszáló naprakész jelentéseket és beszámolókat olvashatunk.

A honlap kínálja bőséges tudományos, informálódási és szórakozási lehetőségek közül továbbá érdemes kiemelni a hasznos információk gyűjteményét, melyre kattintva egyszerűen tájékozódhatunk az Afrikában működő magyar külképviseletek, valamint a hazánkban, illetve a szomszédos országokban megtalálható afrikai nagykövetségek és konzulátusok elérhetőségeiről, a fekete kontinenssel foglalkozó legjelentősebb kutatóközpontok, nemzetközi szervezetek, múzeumok, internetes adatbázisok elektronikus címeiről.

ményeinek, publikációinak, gondolatainak megjelenítésére. Célunk a honlapon folytatott produktív diskurzussal hozzájárulni a társadalom Afrika-képének sztereotípiamentes fejlesztéséhez, a magyar állam Afrika-politikájának alakításához.

A honlap számos kuriózumán haladva kiemelendő az a különböző ismérvekre fókuszáló magyar nyelvű adatbank, mely az Egyesült Államok hírszerző szervezetének – a CIA-nek – országriportjaira építve friss és részletes formában jeleníti meg az afrikai kontinens ötvenhárom államának legfontosabb jellemzőit. A földrajzi elhelyezkedés, a területi és népességi adatok, a demográfiai összetevők, valamint a vallási, etnikai, és nyelvi megoszlást tükröző értékek mellett, az országismertetőkből megismerhetjük az egyes államok politikai rendszereit, pártjait,

Zárásként nem kívánjuk a leírtakat további mondatokkal szaporítani, a www.afrikatanulmanyok.hu begépelése nyomán a legkézenfekvőbb, ha magunk győződünk meg a portál adottságairól. ☀